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Μητροπολίτης Κίτρους κυρός Αγαθόνικος (1937-
2024): «ὁ ποιμὴν ὁ καλός» της Πιερίας – Του 
Σωτηρίου Θεολόγου
/ Γνώμες

«ὁ ποιμὴν ὁ καλὸς τὴν ψυχὴν αὐτοῦ τίθησιν ὑπὲρ τῶν 
προβάτων» (Ιω. 10, 11). Με αυτό τον λόγο, ο Χριστός 
παρομοιάζει τον εαυτό Του, ως καλό ποιμένα των προβάτων, 
δηλαδή των μαθητών και όλων αυτών που πιστεύουν στο 
όνομά Του.

Γράφει ο Σωτήριος Θεολόγου Μεταπτυχιακός Φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.

Οι Επίσκοποι, οι οποίοι «ἵστανται εἰς τόπον καὶ εἰς τύπον τοῦ Χριστοῦ», μπορούν 
να παρομοιαστούν και αυτοί ως ποιμένες της Εκκλησίας, οι οποίοι οδηγούν το 
ποίμνιο στη «λογική ποίμνη».Ένας τέτοιος χαρισματικός Επίσκοπος ήταν και ο 
πρώην Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κυρός Αγαθόνικος, ο 
οποίος το πρωί της Δευτέρας 10 Ιουνίου 2024 άφησε την τελευταία του πνοή στην 
Κατερίνη· στην πόλη που αγάπησε και που αγαπήθηκε από το λαό της.

«Ἡ θεία Χάρις, ἡ πάντοτε τὰ ἀσθενῆ θεραπεύουσα, καὶ τὰ ἐλλείποντα 
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ἀναπληροῦσα», ήταν αυτή που κατεύθυνε όλα τα βήματα του μακαριστού 
Ιεράρχου. Έθεσε εαυτόν στην υπηρεσία της Εκκλησίας και η Εκκλησία, δια της 
Ιεράς Συνόδου, τον τίμησε με το ύψιστο αξίωμα της αρχιερωσύνης, από το 1985.

Ο μακαριστός Μητροπολίτης αγάπησε τον λαό της Πιερίας, αγάπησε τον κάθε 
άνθρωπο, αλλά και ο κόσμος τον αγάπησε ως πραγματικό φιλόστοργο πατέρα. Από 
την πρώτη στιγμή, αναλώθηκε στη διάθεση του ποιμνίου του και προσπάθησε να 
συνεχίσει το έργο του προκατόχου του, Μητροπολίτου Κίτρους Βαρνάβα.

Σε όλη του την αρχιερατεία, ο Θεός τον κατέστησε «τιθέντα τὴν ψυχὴν αὐτοῦ 
ὑπὲρ τῶν προβάτων σου, ὁδηγὸν εἶναι τυφλῶν, φῶς τῶν ἐν σκότει, παιδευτὴν 
ἀφρόνων, διδἀσκαλον νηπίων, φωστῆρα ἐν κόσμω ἵνα, καταρτίσας τὰς ψυχὰς τὰς 
ἐμπιστευθείσας αὐτῶ ἐπὶ τῆς παρούσης ζωῆς».

Υπέμεινε με καρτερία την ασθένειά του για 12 συναπτά έτη, με προσευχή και με 
ταπείνωση, δείχνοντας χριστιανικό υπόδειγμα για την αντιμετώπιση των κάθε 
δυσκολιών και των προβλημάτων υγείας.Η ζωή και η αγία βιοτή του Μητροπολίτου 
κυρού Αγαθονίκου καθίσταται πρότυπο καλού ποιμένος για τους σημερινούς 
Αρχιερείς και για τους κληρικούς. Ταπεινός, γλυκό κήρυγμα, απλός με τον κόσμο 
είναι κάποια από τα χαρακτηριστικά που χρειάζεται να μιμηθούμε όλοι· κλήρος και 
λαός.

Για το λαό της Πιερίας, οι αναμνήσεις με τον ιεράρχη θα παραμείνουν ανεξίτηλες 
στη μνήμη τους. Η Πιερία τον αγάπησε και μπορεί να καυχάται για τον πνευματικό 
ποιμένα που διακόνησε επί περίπου 25 χρόνια την Ιερά Μητρόπολη, με αφοσίωση, 
προσευχή και αγάπη.

Ας ευχηθούμε ο Τριαδικός Θεός να αναπαύσει την ψυχή του κεκοιμημένου 
Μητροπολίτου κυρού Αγαθονίκου και να πρεσβεύει για όλο το ποίμνιο της Πιερίας 
στο ουράνιο θυσιαστήριο.«Αγαθονίκου τοῦ Σεβασμιωτάτου καὶ θεοπροβλήτου 
Μητροπολίτου τῆς ἁγιωτάτης Μητροπόλεως Κίτρους, Κατερίνης καὶ Πλαταμῶνος, 
ὑπερτίμου καὶ ἐξάρχου πᾶσης Πιερίας, ἡμῶν δὲ Πατρὸς καὶ Ποιμενάρχου, αἰωνία ἡ 
μνήμη»


